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Від укладача

Біобібліографічний покажчик «Володимир Леонідович 
Оссовський» – черговий випуск серії «Вчені НаУКМА». 

Покажчик підготовлено до 60-річного ювілею талановитого науковця, 
українського соціолога, доктора філософських наук, професора 
кафедри соціології Національного університету «Києво-Могилянська 
академія» В. Л. Оссовського. 

У вступній статті, яка є спогадами колишньої студентки 
В. Л. Оссовського, а нині завідувачки кафедри соціології 
Національного університету «Києво-Могилянська академія» 
п. Світлани Оксамитної, йдеться не тільки про життєвий і науковий 
шлях провідного науковця, а й про чуйну людину, улюбленого 
викладача та вихователя нового покоління студентів-соціологів.

Наукові й дослідницькі інтереси професора Оссовського 
зосереджуються в галузі соціології громадської думки, соціології 
масових комунікацій та методології соціологічних досліджень. 
Він є розробником концепції ідентифікації феномену громадської 
думки, виявлення її соціальних суб’єктів в умовах трансформації 
посттоталітарних суспільств.

У цьому виданні репрезентовано опубліковані праці 
В. Л. Оссовського з 1967 року. Відбір матеріалу закінчено у жовтні 
2005 року.

Покажчик складається з двох розділів. У першому з них – 
«Хронологічний покажчик друкованих праць В. Л. Осовського» – 
матеріали розміщено за роками видань, а в межах року за алфавітом. 
Якщо на певну працю є відгук, згадка або посилання, то їх розміщено 
безпосередньо під відповідним бібліографічним описом. Праці, в яких 
В. Л. Оссовський був редактором чи рецензентом, розміщено в кінці 
алфавіту за хронологією з певними позначками: «Ред.», «Рец.: …на 
кн.» (коли автор є титульним рецензентом). 

У розділі «Матеріали про вченого» зібрано та подано за хронологією 
відомості про діяльність ученого-соціолога з опублікованих джерел. 
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Майже всі праці описано de visu. Астериксом позначено праці, які не 
вдалося переглянути de visu. Матеріал описано згідно з Державними 
стандартами України та за правилами сучасного українського правопису.

Довідковий апарат видання складається з: «Від укладача», 
«Вступної статті: “Професор кафедри соціології Володимир 
Леонідович Оссовський”», «Основних дат життя і діяльності», 
«Іменного покажчика». Особлива подяка Володимиру Леонідовичу за 
надання списку праць та допомогу в складанні покажчика.

Видання розраховане на широке коло спеціалістів та науковців – 
усіх, хто цікавиться розвитком соціологічної науки в Україні. 



5

Професор кафедри соціології 
Володимир Леонідович Оссовський

Вперше доля звела мене з Володимиром Леонідовичем Оссовським 
на початку далеких 80-х років минулого століття. Я, юна студентка фі-
лософського факультету, яка спеціалізувалася у прикладній соціоло-
гії, разом з кількома однокурсниками захоплено дослухалася до слів 
одного з небагатьох на той час авторитетів вітчизняної соціологічної 
думки. Ми тоді ще зовсім не розуміли, що то значило присвятити себе 
соціології, науці про правду життя, у вщент зідеологізованому радянсь-
кому суспільстві. По закінченні університету впродовж наступних 
п’ятнадцяти років я вже могла вважати себе колегою Володимира Ле-
онідовича в Інституті філософії, а пізніше – Інституті соціології На-
ціональної академії наук України. Хоча насправді «колега» – це деяке 
перебільшення, оскільки я була радше спостерігачем за людиною, яка 
була центром розгалуженої мережі міжособистісних відносин, повсяк-
час вдало перевтілюючись у різноманітні соціальні ролі: талановитого 
науковця, дослідника, автора статей і монографій, керівника відділу, 
наукового керівника молодих аспірантів і аспіранток, опонента дисер-
тантів, члена вченої ради, вченого секретаря спеціалізованої ради, при-
хильника гри в теніс і тварин сімейства котячих, а головне – завжди і 
усюди залишаючись щирою і доброзичливою людиною, наділеною усі-
лякими чеснотами. 

Останнім жартом мінливої, але вочевидь доброї долі стало її бажан-
ня бачити Володимира Леонідовича професором кафедри соціології 
НаУКМА, яку мені випала честь очолювати. Невимовний трепет охоп-
лює від думки, що ти мусиш грати роль керівника для професора, свого 
університетського викладача, захоплення яким як глибоко професій-
ним соціологом, порядною та щирою людиною триває вже не одне де-
сятиліття. 

Отже, нині Володимир Леонідович Оссовський є професором од-
нієї з найкращих кафедр соціології, що входить до складу факультету 
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соціальних наук і соціальних технологій НаУКМА. А починалося все в 
далеких 60-х, на історичному факультеті Одеського університету, який 
В. Л. Оссовський закінчив 1961 р., а згодом і аспірантуру Київського уні-
верситету. Професійна кар’єра починалася з викладання у школі, а далі – 
викладач Одеського політехнічного інституту (1963–1966), викладач 
філософії Київського інституту народного господарства (1968–1970), 
старший науковий співробітник, завідувач відділу Інституту філософії 
АН України (1970–1989). Протягом 1989–1990 рр. працював в Інсти-
туті соціального управління і політології; 1990–1992 рр.– в Секретаріаті 
Верховної Ради України; з 1992 р.– завідувачем відділу методології та 
методів соціологічних досліджень Інституту соціології НАН України. 
У 1969 р. Володимир Леонідович захистив кандидатську дисертацію на 
тему «Загальні і специфічні фактори розвитку виробничої демократії», 
а згодом і докторську дисертацію на тему «Цінності професіональної 
діяльності (досвід і методологічні проблеми соціологічного досліджен-
ня)» (1986). Наукові й дослідницькі інтереси професора Оссовського 
зосереджуються в галузі соціології громадської думки, соціології ма-
сових комунікацій, методології соціологічних досліджень. Володимир 
Леонідович є автором понад 60 наукових праць, включаючи монографії 
«Активність трудящих в управлінні виробництвом» (1973), «Престиж 
професій і проблеми соціально-професійної орієнтації молоді» (у спів-
авторстві, 1979), «Трудові орієнтації молоді: досвід і програма соціоло-
гічного дослідження» (1985), «Професійне самовизначення і трудовий 
шлях молоді» (у співавторстві, 1987), «Масова інформація і громадська 
думка» (у співавторстві, 1990), «Громадська думка і влада: механізми 
взаємодії» (у співавторстві, 1993) та ін. Вченими радами Інституту со-
ціології та факультету соціології та психології Національного універси-
тету ім. Тараса Шевченка рекомендовано до друку написаний В. Л. Ос-
совським навчальний посібник «Соціологія громадської опінії».

Невід’ємною складовою професійної діяльності В. Л. Оссовського 
залишається підготовка молодих учених і викладачів. Під його керів-
ництвом близько десятка аспірантів і аспіранток успішно захистили 
кандидатські дисертації, а кілька докторантів – докторські. Професор 
Оссовський є членом спеціалізованої ради по захисту докторських і 
кандидатських дисертацій Інституту соціології НАН України, членом 
редколегії журналу «Соціологія: теорія, методи, маркетинг»; членом 
редакційної ради журналу «Социологические исследования» (Моск-
ва), очолює редколегію «Наукових записок НаУКМА. Серія: Соціоло-
гічні науки». 
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Протягом останніх десяти років Володимир Леонідович бере актив-
ну участь в організації та проведенні навчального процесу в НаУКМА 
на бакалаврському та маґістерському рівнях підготовки. Він опрацював 
і успішно викладає авторські курси «Соціологія масової комунікації», 
«Соціологія громадської думки», «Якісні методи соціологічних дослі-
джень», «Соціологія-1» та «Соціологія-2». Щороку Національний уні-
верситет «Острозька академія» не дає шановному пану професору від-
почити протягом тижня самостійної роботи, наполегливо запрошуючи 
його до своїх студентів.

Місцем народження професора Оссовського є Одеса. І хоча він дав-
но вже залишив рідний край біля моря, але продовжує випромінювати 
невичерпну доброзичливість і тонкий, з глибоким філософським зміс-
том одеський гумор не лише у міжособистісному спілкуванні, а й чита-
ючи лекції студентам, що дуже добре відчуває і сприймає студентська 
молодь.

Наших юних студентів-соціологів саме професор Оссовський зус-
трічає на порозі храму соціологічної науки, доброзичливо і з посміш-
кою спостерігаючи за їхніми першими кроками. Вочевидь, це зовсім не 
випадковість долі, що саме професору Оссовському випало вже багато 
років поспіль викладати кожному новому поколінню студентів-соціо-
логів ази соціологічної науки, до того ж викладати так, що мало хто за-
лишається байдужим чи невдоволеним. У більшості першокурсників 
від першого знайомства з соціологією за посередництва Володимира 
Леонідовича залишаються найприємніші враження, бо обрана ними 
спеціальність видається найцікавішою і найкориснішою для ґрунтов-
ного й цілісного розуміння сусупільства, в якому вони живуть. Своїми 
враженнями наші студенти обмінюються у віртуальному просторі мо-
гилянського форуму, де анонімність і неформальність спонукає до від-
вертості. Наведу лише кілька висловлювань, авторство яких залишило-
ся прихованим за псевдонімами, зберігаючи неповторний студентський 
неформальний стиль:

«І взагалі, свого часу, коли ми були переляканими фрешами, яких 
знайомили з кафедрою, саме Оссовський був тим добрим дядечком, який 
сказав щось дуже позитивне і всіх заспокоїв...»

«А лекції у Оссовського були суперські!!! Хоч я і не на всі ходила»

«Оссовский чудовий!!! Він вражає лише приємно!!! А насправді, як на 
мене, дядько просто супер, принаймні вміє викладати матеріал цікаво і 
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ненапружливо. І просто, я люблю Оссовського за стиль подачі матеріа-
лу. З ним іноді й весело буває»

«Оссовський – прекрасний. Напевне, у нього є свої недоліки, але пози-
тивні моменти для мене їх затьмарюють. І взагалі, я його люблю...»

«Лекції суперові! Та й семінари були непогані... Ну не напружував, але 
чи так це погано... Класичний гуманістичний підхід до навчання... Такий 
собі український К. Роджерс... Якщо тобі це потрібно – вчи, якщо ні – 
твої проблеми, тебе ж ніхто не напружує, а та оцінка, яку ти потім от-
римуєш, якраз і показує те, наскільки ти зацікавлений тим, що вчиш...»

Як то кажуть, вустами немовляти…
Дивлячись на Володимира Леонідовича, мимоволі запитуєш себе, 

а чи змогла б ти так, проживши довге, і думаю, часом нелегке життя, 
зберегти відвертість і доброзичливість, готовність за першим покликом 
прийти на допомогу, високий професійний рівень, уміння і бажання 
знову й знову терпляче відповідати на нескінченні «чому?» кожного 
нового покоління юних соціологів? А Володимир Леонідович може…

Світлана Оксамитна,
завідувач кафедри соціології НаУКМА
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Володимир Леонідович Оссовський.
Основні дати життя й діяльності

2 жовтня 1935 р.– народився в м. Одесі.
1954 р.– закінчив навчання в середній школі.
1956–1960 рр.– студент Одеського державного університету 

ім. І. І. Мечнікова.
1960–1961 рр.– токар заводу «Запчастина».
1961–1963 рр.– учитель середньої школи с. Нагорне Одеської обл.
1963–1966 рр.– викладач Одеського політехнічного інституту.
1966–1968 рр.– аспірант Київського державного університету 

ім. Т. Г. Шевченка.
1968–1970 рр.– викладач Київського інституту народного госпо-

дарства.
1969 р.– захистив кандидатську дисертацію на тему «Загальні і спе-

цифічні фактори розвитку виробничої демократії».
1970–1979 рр.– старший науковий співробітник Інституту філосо-

фії АН України.
1979–1989 рр.– завідувач відділу Інституту філософії АН України.
1986 р.– захистив докторську дисертацію на тему «Цінності про-

фесіональної діяльності (досвід і методологічні проблеми соціологіч-
ного дослідження)» та отримав науковий ступінь доктора філософії за 
спеціальністю «Прикладна соціологія».

1989 р.– отримав наукове звання професора.
1989–1990 рр.– професор Інституту політології та соціального уп-

равління в м. Києві.
1990–1992 рр.– керівник групи соціологічних досліджень Секре-

таріату Верховної Ради України.
1992–1993 рр.– завідувач відділу Інституту соціології НАН України.
1993–1996 рр.– заступник директора Інституту соціології НАН Ук-

раїни.
З 1997 р.– професор кафедри соціології Національного університе-

ту «Києво-Могилянська академія».
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Хронологічний покажчик друкованих 
праць В. Л. Оссовського

1967

1. Пути повышения эффективности работы органов общественно-
го управления на предприятии // Некоторые теоретические вопросы 
коммунистического строительства в СССР: Материалы науч. сес-
сии преп. обществ. наук вузов Одесской обл. / Редкол.: И. В. Ганевич, 
В. С. Егоров (отв. ред.) и др.; Науч.-деф.– координац. совет по исслед. в 
обл. обществ. наук при Одесском обкоме КП Украины.– Одесса: Маяк, 
1967.– С. 109–111.

1968

2. Ленінські ідеї виробничої демократії та науково-технічний про-
грес // Питання наукового комунізму: Міжвід. наук. зб.– Вип. 3 / Ред-
кол.: Й. Д. Ремезовський (відп. ред.) та ін.; Відп. за вип. В. Л. Оссовсь-
кий.– К.: Вид-во КДУ, 1968.– С. 154–168.– Бібліогр. у підряд. прим.

3. Проти всевладдя монополій. Боротьба трудящих капіталістичних 
країн за виробничу демократію.– К., 1968.– 47 с.– Бібліогр. у підряд. 
прим.– (Сер.: 3 / Т-во «Знання» УРСР; № 3). 

1969

4. Общие и специфические факторы развития производственной 
демократии. Автореф. дис. … канд. филос. наук (621) / АН УССР; Ин-т 
философии.– К., 1969.– 28 с.

5. Проблеми розвитку виробничої демократії в сучасних умовах 
(досвід конкретно-соціологічного дослідження) // Філософ. думка.– 
1969.– № 3.– С. 71–80.– Бібліогр. у підряд. прим. 

1970

6. Дослідження мотиваційної структури соціальної поведінки // 
Філософ. думка.– 1970.– № 4.– С. 66–74.– Бібліогр. у підряд. прим. 
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1971

7. * XXIV съезд КПСС о развитии социальной структуры советско-
го общества.– К.: «Знание», 1971.

1972

8. Соціальна група та її місце в суспільстві // Філософ. думка.– 
1972.– № 2.– С. 26–35.– Бібліогр. у підряд. прим. 

9. Соціологія // Радянська енциклопедія історії України.– Т. 4 / 
Редкол.: А. Д. Скаба (відп. ред.), Б. М. Бабій, С. М. Бібіков та ін.; АН 
УРСР.– К.: Голов. ред. УРЕ, 1972.– С. 155–156. 

1973

10. Активність трудящих в управлінні виробництвом: (Досвід кон-
кретно-соціол. дослідж.) / АН УРСР. Ін-т філос.– К.: Наук. думка, 
1973.– 127 с.: іл.– Бібліогр. у підряд. прим.

11. Біологічний напрям в соціології // Філософ. слов. / Ред. В. І. Шин-
карук.– К.: Голов. ред. УРЕ АН УРСР, 1973.– С. 41.– Без підпису.

12. Географічний напрям в соціології // Там само.– С. 80.– Без під-
пису.

13. Клас «у собі» і клас «для себе» // Там само.– С. 219.– Без під-
пису.

14. Контроль соціальний // Там само.– С. 238–239.– Без підпису.
15. Мобільність соціальна // Там само.– Без підпису.
16. * Підвищення виробничої активності. Розд. IV // Соціальні 

проблеми виробничого колективу (з досвіду соціологічних 
досліджень) / Відп. ред. В. П. Чорноволенко; АН УРСР. Ін-т філософії.– 
К.: Наук. думка, 1973.

17. Престиж соціальний // Філософ. слов. / Ред. В. І. Шинкарук.– К.: 
Голов. ред. УРЕ АН УРСР, 1973.– С. 408.– Без підпису.

18. Стереотип (соціальний) // Там само.– С. 498–499.– Без підпису.
19. «Формальна соціологія» // Там само.– С. 558–559.– Без підпису.
20. Час вибирати // Ранок.– 1973.– № 7.– С. 6–7.– (Життя ставить 

проблему).

1974

21. Обсуждение по проблемам симпозиума / В. Л. Оссовский, 
М. Х.  Титма, М. А. Селезнев, В. Ф. Черноволенко и др. // Формирование 
мировоззренческих представлений студента: Сб. материалов симпози-
ума, г. Кяэрику (ЭССР), 15–17 мая 1973 г. / Редкол.: М. Титма (отв. 
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ред.), Я. Ребане и др.; Тартуский гос. ун-т. Лаб. изучения ком. воспита-
ния.– Тарту, 1974.– С. 246–247; С. 264–265.

22. Який він, робітник нашого часу // Ранок.– 1974.– № 6.– С. 10–
11.– (Життя ставить проблему).

1975

23. Формування соціально-професійної орієнтації молоді // Філо-
соф. думка.– 1975.– № 3.– С. 79–87.– Бібліогр. у підряд. прим.– (На 
допомогу соціологові-практику.)

1977

24. * Воспитательная работа и меры по повышению идейно-поли-
тического уровня населения // Комплексный план соц.-экон. развития 
г. Киева на 1976–1980 гг.– К., 1977.– ДСП.

25. * Воспитательная работа и меры повышения идейно-политичес-
кого уровня г. Киева в 1976–1980 гг. // Основные направления разви-
тия г. Киева в 1976–1980 гг.– К., 1977.– ДСП. 

1978

26. Престиж професій і проблема профорієнтації молоді.– К.: Т-во 
«Знання» УРСР, 1978.– 48 с.– Бібліогр.: С. 47.– (Сер. 6. Пед. / Т-во 
«Знання» УРСР; № 8).

27. Соціально-психологічні передумови вибору професій / В. Л. Ос-
совський, В. А. Матусевич // Філософ. думка.– 1978.– № 4.– С. 109–
118.– Бібліогр. у підряд. прим.– (На допомогу соціологові-практику).

1979

28. Влияние престижа профессии на ее привлекательность. Разд. 1. 
Гл. IIІ / В.  Л. Оссовский, В. Ф. Черноволенко, В. И. Паниотто // Пре-
стиж профессий и проблемы социально-профессиональной ориентации 
молодежи (опыт социологического исследования ) / В. Л. Оссовский, 
В. Ф. Черноволенко, В. И. Паниотто; АН УССР. Ин-т философии.– К.: 
Наук. думка, 1979.– С. 128–149.

29. Вопросы теории. Разд. 1. Гл. I / В. Л. Оссовский, В. Ф. Черноволен-
ко, В. И. Паниотто // Там само.– С. 14–33. 

30. Методы социологических исследований эффективности лекци-
онной пропаганды.– К.: О-во «Знание» УССР, 1979.– 19 с.– Библиогр.: 
С. 19.– (Методика пропаганды экон. и науч.-техн. знаний). 
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31. Приложения / В. Л. Оссовский, В. Ф. Черноволенко, В. И. Пани-
отто // Престиж профессий и проблемы социально-профессиональ-
ной ориентации молодежи (опыт социологического исследования) / 
В. Л. Оссовский, В. Ф. Черноволенко, В. И. Паниотто; АН УССР. Ин-т 
философии.– К.: Наук. думка, 1979.– С. 184–207.

32. Социальная среда и выбор профессий. Разд. 2. Гл. IIІ / В. Л. Ос-
совский, В. А. Матусевич // Там само.– С. 149–167. 

33. Управление формированием социально-профессиональной 
ориентации личности. Разд. 2. Гл. 3 // Научные основы руководства 
развитием социалистического общества / Редкол.: В. Л. Василенко, 
В. И. Волович, М. М. Ибрагимов и др.– К.: Политиздат Украины, 1979.– 
С. 163–185.

1981

34. Образование и профориентация молодежи (на примере УССР) / 
В. Л. Оссовский, В. В. Никитенко // Советская молодежь: демографи-
ческий аспект / Редкол.: Э. К. Васильева (глав. ред.) и др.– М.: Финансы 
и статистика, 1981.– С. 32–43.– (Сер. Популярная демография; В. 4). 

35. Престиж профессии и проблема профориентации молодежи.– 
К.: О-во «Знание» УССР, 1981.– 22 с.– Библиогр.: 22 назв.– (Б-чка 
«Профориентация и передовой опыт»).

36. Соціологічне дослідження ефективності лекційної пропаганди // 
Філософ. думка.– 1981.– № 2.– С. 58–69.– Бібліогр. у підряд. прим.

1982

37. Социальная микросреда и выбор профессии / В. Л. Оссовский, 
В. А. Матусевич; АН УССР. Ин-т философии.– К.: Наук. думка, 1982.– 
140 с.

1983

38. Динаміка престижу і привабливості професій / В. Л. Оссовський, 
В. П. Чорноволенко, В. І. Паніотто // Філософ. думка.– 1983.– № 4.– 
С. 91–98.– Бібліогр. у підряд. прим.– (Проблеми взаємодії науки і 
практики).

1985

39. Формирование трудовых ориентаций молодежи: (Методол. и 
метод. пробл. социол. исслед.) / АН УССР. Ин-т философии.– К.: Наук. 
думка, 1985.– 124 с.: ил.
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Рец.: Попова И. М. [Рецензія] // Социол. исслед.– 1986.– № 4.– 
С. 190–191.– (Книжное обозрение).

Згадка: Кн. полка социолога // Социол. исслед.– 1986.– № 1.– 
С. 199. 

1986

40. Дисциплиной труда силен коллектив / В. Л. Оссовский, А. Ю. Бу-
халов // Коммунист Украины.– 1986.– № 8.– С. 46–51. 

41. Методологічні проблеми соціологічного дослідження цінностей 
професійної діяльності // Філософ. думка.– 1986.– № 1.– С. 48–56.– 
Бібліогр. у підряд. прим. 

42. Престиж професії.– К.: Політвидав України, 1986.– 101 с.– Біб-
ліогр.: С. 99–100.– (Сер.: суспіл.-політ. л-ра для молоді «Бути громадя-
нином».)

43. Професійна орієнтація // Соціальне управління: Довідник / 
В. Л. Василенко (керівник авт. колективу), А. Б. Авер’янов, Ф. Г. Бурчак 
та ін.; Упоряд.: В. О. Тихонович та ін.– К.: Політвидав України, 1986.– 
С. 360–362. 

44. Соціальний статус // Там само.– С. 374. 
45. Трудові ресурси // Там само.– С. 328–330.
46. Ценности профессиональной деятельности. Опыт и методол. 

пробл. социол. исслед.: Автореф. дис. … д-ра филос. наук: 09.00.09 / АН 
УССР. Ин-т философии.– К., 1986.– 32 с.

47. Ценности профессиональной деятельности (опыт социол. ис-
след. кино) / В. Л. Оссовский, Н. В. Костенко; АН УССР. Ин-т филосо-
фии.– К.: Наук. думка, 1986.– 150 с.– Граф.; фильмогр.: С. 131–132.

1987

48. Социологический анализ ценностей профессиональной деятель-
ности // Методологические проблемы социального познания: Сб. науч. 
тр. / Редкол.: В. И. Куценко (отв. ред.), Л. В. Сохань и др.; АН УССР. 
Ин-т философии.– К.: Наук. думка, 1987.– С. 135–147.– Библиогр.: 
С. 146–147.

49. Ред.: Аза Л. А., Вишняк А. И., Головаха Е. И. и др. Профессиональ-
ное самоопределение и трудовой путь молодежи / Отв. ред. В. Л. Оссов-
ский; АН УССР. Ин-т философии.– К.: Наук. думка, 1987.– 304 с.– Биб-
лиогр. в примеч. в конце глав.– Відп. ред.
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1990

50. Введение // Массовая информация и общественное мнение мо-
лодежи / В. Л. Оссовский, H. В. Костенко, В. А. Матусевич и др.; Отв. 
ред. В. Л. Оссовский; АH УССР. Ин-т философии.– К.: Hаук. думка, 
1990.– С. 3–6.

51. Взаимодействие средств массовой информации и общественно-
го мнения. Гл. 1 // Там само.– С. 7–21.

52. Заключение // Там само.– С. 245–246.
53. Общественное мнение: становление и функционирование / 

В. Л. Оссовский, И. О. Мартынюк // Коммунист Украины.–1990.– 
№ 1.– С. 92–93.

54. Ред.: Массовая информация и общественное мнение молоде-
жи / В. Л. Оссовский, H. В. Костенко, В. А. Матусевич и др.; Отв. ред. 
В. Л. Оссовский; АH УССР. Ин-т философии.– К.: Hаук. думка, 1990.– 
284 с.– Табл.: 21 с.– Библиогр.: С. 272–282.

1991

55. Избиратели о Верховном Совете Украины // Политика и вре-
мя.– 1991.– № 11.– С. 58–62.

56. * Програма учбового курсу «Соціологія» для студентів гумані-
тарних та природничих факультетів / В. Л. Оссовський, В. І. Волович, 
С. М. Стукало.– К.: КДУ, 1991.

57. Хто і як голосував на Україні?: Політичні орієнтації виборців 
з питань референдуму та плебісциту на Україні / В. Л. Оссовський, 
В. А. Матусевич, В. І. Волович // Голос України.– 1991.– 7 черв.– С. 7.

1992

58. Воля народа: к итогам Всеукраинского референдума и Прези-
дентских выборов // Политика и время.– 1992.– № 1.– С. 11–14.

59. Проблема інституціалізації громадської думки / Пер. з рос. 
В. Недашківський // Політол. читання.– 1992.– № 3.– С. 49–70.– Біб-
ліогр. в підряд. прим.

60. Рец.:…– Рец. на кн.: Полторак В. А. Соціологія. Основи соціо-
логії праці та управління: Конспект лекцій для студ. інж.-техн. спец. / 
Пер. з рос.; Рец.: В. Л. Оссовський, Г. А. Заїченко; Відп. за вип. К. М. Лев-
ковський; М-во вищ. освіти України.– К.: УМК ВО, 1992.– 144 с.
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1993

61. Проблема институционализации общественного мнения. Гл. 1 // 
Общественное мнение и власть: механизм взаимодействия / Отв. ред. 
А. А. Ручка; АН Украины. Ин-т социологии.– К., 1993.– С. 6–23.– Без 
підпису.

1994

62. * Соціальний контекст функціонування політичної культури в 
посттоталітарному суспільстві // Взаємодія інституціональної і осо-
бистісної політичної культури.– К., 1994.

63. Умови інституціоналізації громадської думки (доп. на пленарно-
му засіданні) // Проблеми розвитку соціології на сучасному етапі (те-
оретичні та методичні питання): Матеріали міжнар. наук.-практ. конф., 
м. Київ / Редкол.: В. М. Ворона, О. О. Ручка, В. Л. Оссовський та ін.; НАН 
України. Ін-т соціол.– К., 1994.– С. 15–28. [Без дати провед. конф.]

64. Электоральное поведение: техника социологического исследо-
вания / В. Л. Оссовский, В. А. Матусевич // Филос. и социол. мысль.– 
1994.– № 11/12.– С. 96–102.

1995

65. Повідомленя про роботу Інституту соціології НАН України // 
Філософ. і соціол. думка.– 1995.– № 1–2.– С. 226–240.– [Без підпису.]

1996

66. Методологические проблемы идентификации общественного 
мнения молодежи // Вивчення молоді на сучасному етапі: питання 
методології і методики: Матеріали міжнар. наук.-практ. конф., м. Київ, 
11–13 жовт. 1995 р. / Редкол.: М. Ф. Головатий та ін.; Укр. наук.-дослід. 
ін-т проблем молоді.– К.: А.Л.Д., 1996.– С. 35–50.– Бібліогр.: С. 50.

67. Яким ми бачимо майбутнє України? // Політичний портрет Ук-
раїни: Бюл. дослід.-навч. центру «Демократичні ініціативи».– 1996.– 
№ 16.– С. 24–38.– Бібліогр. у підряд. прим.

1998

68. Проблема ідентифікації громадської думки // Соціологія: тео-
рія, методи, маркетинг.– 1998.– № 1–2.– С. 36–52.– Бібліогр.: С. 52.

69. Те саме // Україна: людина, суспільство, природа: Тези доп. ІV 
міжнар. наук.-практ. конф., м. Київ, 22–23 січ. 1998 р. / Відп. за вип. 
Ю. Л. Зуб; Упоряд. Л. І. Кострова; НаУКМА.– К., 1998.– С. 161–162. 
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70. Соціальна організація та соціальна інституція. Розд. V. [Розд. 
з навч. посіб. Соціологія / Ред. С. О. Макеєв.– К.: Укр. енцикл. 
ім. М. П. Бажана, 1999.] // Соціологія: теорія, методи, маркетинг.– 
1998.– № 3.– С. 131–148.– Бібліогр.: С. 148.

Згадка: Иващенко О. «Социология: теория, методы, маркетинг» – 
журнал социологов и для социологов // Социол. исслед.– 1999.– 
№ 10.– С. 152.

1999

71. Громадська думка: спроба соціологічної інтерпретації / НАН 
України. Ін-т соціол.– К.: Ін-т соціол. НАН України, 1999.– 137 с.– Біб-
ліогр.: С. 128–136.

Цит.: Вишняк О. Технологія та результати досліджень громадської 
думки // Політ. менеджмент.– 2002.– № 1.– С. 68; Вишняк О., Небожен-
ко В. Європейський вибір України: населення, громадськість, партії // 
Політ. портр. України.– 2003.– № 27–28.– С. 42–48.

72. Проблема идентификации общественного мнения // Социол. 
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